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 ATA NÚMERO OITOCENTOS E QUINZE 
Aos cinco dias do mês de maio de 2020, às dezenove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, na 
Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação, mil e trinta e três, sala cento e dois, os 
seguintes Vereadores: o Presidente Pedro Gilson Jahn, oVice-presidente Ademar Gauger, o Primeiro 
Secretário João Carlos Jahn, o segundo Secretário Claudir Antônio Ludwig e os vereadores: Luiz 
Felippe Werner, Bernardino Scottá, Dalcir Luis Ebeling, Laudir Abel e Marino Pedro Zagonel. O 
Presidente deu início a Sessão cumprimentando os presentes. O Secretário leu um trecho da bíblia. 
Foi lida a ata da sessão ordinária do dia 28 de abril a qual foi aprovada por unanimidade. Foi lido 0 
caput do PL que deu entrada na Câmara. PL do Legislativo 123 que institui a declaração municipal 
de direitos de liberdade econômica, estabelece normas e procedimentos para atos públicos de 
liberação de atividade econômica e dá ouras providências. Foram lidas respostas do Executivo. Ofício 
em resposta a solicitação dos vereadores referente ao PL 2378 que trata das divisas do Município com 
São Pedro da Serra. Os Vereadores analisam a resposta e os dados apresentados pelo Executivo. 
Bernardino atenta par ao fato que Barão perde em população e em território. A diferença apresentada 
se trata disso. Em ICMS Barão não perde pois todos já contribuem com São Pedro. Mas sim haverá 
uma perda para nosso município. Pedro Gilson fala sobre o registro das áreas, que Barão pertence a 
Comarca de Carlos Barbosa e São Pedro é em Montenegro, ressaltando que acredita que muitas dessas 
áreas já estão registradas em Montenegro. O mapa é analisado pelos vereadores que através dele 
identificam os produtores e onde passaria de fato a divisa. Laudir diz que tem algumas dúvidas quanto 
o retorno de alguns produtores para Barão, pois são produtores que contribuem uma vida inteira para 
o município vizinho. Segundo o acordo entre os Poderes Executivos, os produtores que estão na área 
de Barão voltariam a contribuir com nosso município. Marino sugere que seja conversado com a 
Prefeita de São Pedro e que os moradores que pertencem a Barão, voltem de fato a contribuir para o 
município. Claudir diz que é preciso fazer a nossa parte e se colocar a disposição para atender os 
produtores que são de Barão, acredita que cabe ao Executivo buscar esse retorno. Pedro Gilson sugere 
que seja solicitado aos produtores uma cópia da baixa dos talões de São Pedro e a abertura no 
município de Barão. Após a discussão das sugestões dadas pelos vereadores, ficou decidido solicitar 
além dos documentos já mencionados, a cópia dos cartões SUS com domicílio em Barão. 
Comprovante de endereço de Barão. Bernardino sugere que seja solicitado ao IBGE para qual 
munícipio foi contabilizada aquela área. Ficou decidido solicitar ainda cópia do pedido de licença 
ambiental daqueles empreendimentos que tem essa necessidade. Dalcir comenta que notou que 
algumas declarações apresentadas pela Prefeitura de São Pedro são de pessoas que não possuem área 
de terras próxima à divisa proposta, sugere que seja solicitado o mapa com as coordenadas 
geográficas do local. Pedro Gilson diz que já fez a solicitação do mapa com as referidas coordenadas 
e ainda não recebeu. Assim, ficou decidido que o mapa com as coordenadas também deveria ser 
solicitado no ofício ao Executivo. Os vereadores comentam qual é o trâmite na Assembleia destas 
alterações propostas. Pedro Gilson comenta que um dos requisitos para dar sequência na Assembleia ~~~ 
é a Lei aprovada pelos dois municípios. As solicitações serão encaminhadas ao Executivo. E j~/~~i~ 

P ~, seguida foi lido oficio do Executivo informando o recebimento de recursos destinados a Saude. Lau ~ / 
sugere ofício de agradecimento aos Deputados pelas emendas destinadas ao Município. Mar''n. ~ 
comenta que esses recursos vêm para incrementar o orçamento da Saúde que no momento são d: .V 
grande valia, pela pandemia que passa o país. Laudir comenta que passou pelo Senado recursos a 
serem destinados aos municípios para combate a Pandemia, se houver a sanção Barão receberia cerca 
de R$ 800.000,00. Em seguida foi lido ofício do Vereador Bernardino sugerindo o desconto de 30% 
dos salários em prol do Hospital São, José e parecer da Assessoria Jurídica referente ao assunto. O 
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parecer emitido foi contrário à sugestão. Após a leitura o Presidente questionou se havia algum 
comentário, sendo que nenhum dos vereadores se manifestou sobre o assunto. Foram lidas em seguida 
as Indicações. Indicação 15 —Laudir —Melhorias no acesso de Zeno Brummelhaus. Indicação 16 —
Laudir —Melhorias na Rua Lothário Schmitz. Indicação 18 —Claudir —Distribuição de máscaras de 
proteção. Indicação 19 — Marino —Distribuição de merenda escolar. Nas considerações finais, Claudir 
fala de sua Indicação, destacando a importância de dar acesso ao uso de máscaras para todas as 
pessoas do município. Fala também sobre um projeto que tem cadastrado no SINCOV e interesse 
demonstrado pelo novo Secretário da Administração neste projeto, como também na solução do 
problema da água de Cafundó. Enalteceu a ajuda dos Deputados para a saúde de Barão, destacando a 
história com o Município que tem o Deputado Marcel Van Ratter. Claudir menciona ainda o 
aniversário do município, destaca nossas potencialidades e aimportância de buscar sempre o 
crescimento e desenvolvimento de nossa cidade. Agradece à todos que colaboraram de uma forma ou 
outra durante todos esses anos para que Barão chegasse até aqui. Felippe também lembra o aniversário 
do município e todos aqueles que contribuíram com o progresso e o desenvolvimento de nossa cidade. 
Comenta sobre seu comunicado de troca de partido, dizendo se tratar de uma decisão pessoal e decerta 
forma de última hora. Diz que teve uma conversa com o atual Prefeito e que comunicou sua 
desfiliação, disse que a Administração não vem trabalhando da forma que ele sonhou quando decidiu 
entrar para política. Tem muitos acertos, mas não concorda com algumas coisas. Também pediu 
desculpas por não ter estado presente, enalteceu a história do Partido e as grandes amizades que fez. 
Diz ainda que tem grande respeito pelo prefeito Cláudio, mas sua decisão foi se afastar do Governo. 
Agora no PL continuará trabalhando da mesma forma que vem fazendo desde o início de seu mandato, 
estando vinculado ao Diretório Estadual. Por várias questões, hoje ele é o único filiado do Partido. 
Felippe diz ainda que ficou um pouco chateado com a falta de publicidade das sessões nos últimos 
meses. Foi questionado sobre o que estava sendo votado. Sabe que algumas coisas foram para o jornal 
e para o site da Câmara, mas acredita que deveria ter sido dada maior publicidade e maior 
transparência. Quanto a pandemia espera que seja vista como um aprendizado para todos. Laudir 
inicia suas considerações falando do aniversário do município, comenta que o município é feito de 
muitas coisas, inclusive de rupturas. Parabeniza o colega Felippe pela posição com relação ao 
governo, diz que não significa um desligamento e sim um rompimento com aquilo que não concorda 
para poder seguir naquilo que acredita. Pede uma posição da Presidência quanto a divulgação dos 
atos da câmara. Diz que gostaria de uma resposta por escrito pois também foi questionado na rua 
quanto a falta de publicidade. Diz ainda que no ano passado foi dado um passo grande quanto a 
divulgação dos atos da câmara, inclusive com a divulgação da pauta da sessão ainda na segunda-feira, 
isso não vem acontecendo, além do que muitas pessoas estavam acostumadas a acessar o facebook 
para acompanhar as questões da câmara. As redes sociais deveriam ser melhor aproveitadas. Diz que 
houve um retrocesso nessa questão e que fosse repensada a questão. Quanto as suas Indicações diz 
que já conversou com o Secretário de Obras. Laudir comenta o grave problema da estiagem que o 
município vem enfrentando, sugere que parte do dinheiro que vem para a saúde seja repassado para 
a questão do tratamento da água, assim o montante que é reservado para a questão pode ser aplicado 
na questão da estiagem como um todo. Solicita ainda que seja encaminhado um ofício ao Munícipe 
Cláudio Sipp parabenizando pela iniciativa de montar um museu da colonização alemã. Ressalta qu 
uma visita ao local é muito interessante, recomenda à todos. Marino cumprimenta a todos, diz ser u 
prazer estar voltando ao legislativo, mesmo sendo um ano atípico. Parabeniza o colega Felippe por 
sua posição, ressaltando que é importante o trabalho em grupo. Comenta o momento atual, falando 
do cancelamento inclusive da festa do ,,município. Ressalta ainda as coisas boas que vem com a 
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política, as amizades e toda ajuda que vem para os municípios. Diz que o dinheiro não vem para 
alguém em específico e sim para toda comunidade. Fala de sua boa relação com os Deputados Marcon 
e Bom Gass que muito já ajudaram Barão. Ressalta a importância da boa política, infelizmente a nível 
federal estamos enfrentando muitos problemas. Comenta ainda que com essa pandemia, lhe preocupa 
a questão da economia que está sentindo os efeitos. Além disso os casos só aumentam, outro ponto é 
a política, poisem Brasília ninguém mais se entende e o conceito do Brasil, principalmente no exterior 
decaiu muito. Torce para que o legislativo Municipal continue dando respostas com ações para a 
comunidade. Solicita o envio de cumprimentos as equipes de saúde, das UBS e do Hospital São José 
pelo trabalho que estão realizando. Dalcir parabeniza os baronenses pelo aniversário do município e 
também lembra a passagem do dia das mães. Comenta o bom atendimento realizado no Posto de 
Saúde de Barão e solicita que seja enviado ofício parabenizando a equipe. Quanto a água de Cafundó 
comenta que foi instalada uma caixa de água e que muito provavelmente será transportada água para 
a comunidade, pois a estiagem está sendo cruel com todos. Dalcir comenta ainda que foi repassado a 
comunidade do Sagrado sua emenda impositiva para aquisição de um reservatório de água, pois a 
referida comunidade vem sofrendo com a falta de água, além disso, segundo informações no próximo 
mês está prevista a perfuração de um poço artesiano a fim de suprir a necessidade dos moradores. 
Solicita um oficio agradecendo ao munícipe Luiz Royer pela cedência do poço particular para 
abastecer a comunidade do Sagrado, é sabido que a comunidade fez alguns investimentos no local, 
mas se não houvesse a cedência do poço com certeza estariam sofrendo muito mais com a falta de 
chuva. Por fim parabeniza o colga Felippe pela postura política apresentada. Bernardino comenta 
sobre a divulgação das emendas parlamentares e não foi mencionado o intermédio do vereador 
Claudir, é preciso verificar a informação. Quanto ao desconto do salário em prol do hospital, diz que 
vai fazer a doação de forma particular. Diz que não está preocupado com a questão política, mas sim 
acredita que a vontade da comunidade deve prevalecer, destacando que entende que é um bem 
material que permanece para a população. Ao colega Felippe deseja sucesso e que seja um bom 
liberal, nunca esquecendo da educação e das origens trabalhistas. Saúda o rapaz Eduardo Born que 
assumiu o jornal. Comenta sobre as represálias a imprensa e diz esperar que um dia a mesma tenha 
a liberdade de trabalhar, fala da democracia dizendo que não vê com bons olhos o momento histórico, 
político e econômico do Brasil. Diz que é preciso estar atento para onde se está caminhando, diz ainda 
que os vereadores devem ser guardiões da liberdade e da democracia, aqui mesmo em Barão, quem 
sabe é possível propagar. Saúda o ex vereador Adriano, que assumiu a Secretaria da Administração 
e sempre esteve envolvido com Barão. Lembra a passagem do dia das mães, enaltecendo sua mãe e 
a mãe de seus filhos. Saúda acima de tudo os 32 anos de história de Barão. Lembra que trabalhou na 
emancipação e recorda com carinho de tudo o que vivenciou. Sem dúvida foram lutas e ações que 
valeram a pena. Diz que não se importa muito com a ampla publicidade da câmara desde que seja 
realizado um bom trabalho, mas quanto mais transparência melhor. Ademar comenta sobre a 
necessidade de alargamento da estrada nas proximidades de sua casa, ressalta que há moradores que 
não permitem que o patroleiro faça seu trabalho de forma correta. Solicita pedido ao Secretário de 
Obras que resolva o problema e que seja aplicada a Lei. Pedro Gilson diz que existem problemas em 
todas as divisas do município. Sugere que seja feito um Georeferenciamento, colocando estacas em 
todas as divisas, a fim de demarca-las definido as coordenadas geográficas. Sugere ainda que sejam 
definidos os limites dos Distritos do Município, com coordenadas geográficas e algum tipo de 
demarcação em solo onde seria a divisa de cada um. Diz ainda que a mesma situação ocorre com os 
Bairros do município, é preciso defini-los em Lei. Todos esses pedidos serão feitos por escrito. Pedro 
Gilson comenta que o transporte de brita novamente não está no Decreto do Município como 
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prioridade. Solicita uma alteração no Decreto, pois o município não tem condições de fornecer brita 
para todo mundo e muitos munícipes precisam para suas propriedades. Comenta que na reunião 
realizada pelo Comitê do Legislativo com a equipe do Hospital São José foi disponibilizado ovalor 
de até R$ 100.000,00 a serem utilizados na preparação da entidade em combate a Pandemia do Covid-
19, os quais seriam retirados do orçamento da Câmara. Solicita um pedido a entidade de prestação de 
contas do valor gasto até o momento na questão. Pedro Gilson sugere ainda que seja solicitado junto 
ao mapa referente a divisa com São Pedro da Serra, as coordenadas geográficas, a fim de facilitar a 
pesquisa de localização. João Carlos endossa o pedido quanto o transporte da brita, pois recebeu 
muitos pedidos para os acessos as propriedades rurais. Diz que tem orgulho de ser baronense e é uma 
lástima ver pessoas que não sentem o mesmo, tanto que querem deixar de ser baronenses. Cabe 
aqueles que estão a frente do comando repensar algumas coisas, tem muita coisa boa, mas também 
tem muito a melhorar. Que todos possam pensar num futuro promissor. Lembra a passagem do dia 
das mães falando desse amor incondicional. João Carlos comenta a situação da estiagem e os efeitos 
nas comunidades, diz que em Linha Francesa o responsável pela água faz um trabalho bem feito, a 
fim de não deixar que falte água. Mesmo assim é preciso pensar numa solução a longo prazo, que 
realmente resolva o problema da água para os próximos anos. Esteve conversando com o Prefeito e 
sugeriu a perfuração de um poço de 600m de fundura, é preciso pensar num investimento, pois há 
muito tempo se bate nessa tecla. Solicita informação ao Prefeito se foi feito um levantamento de um 
geólogo para a perfuração de um poço em Linha Francesa e se ainda existe a possibilidade de 
perfuração. Os vereadores comentam a questão, como também a perfuração de um poço em Arroio 
Canoas. O Presidente diz que quanto a divulgação dos atos da Câmara, está se seguindo o determinado 
pelo Tribunal de Contas. Informou aos vereadores que será solicitado ao Contador da Câmara para 
que faça o cálculo referente a devolução do valor concedido a maior para os vereadores na reposição 
de 2017, posteriormente será definido como será feita essa devolução. Solicita que seja colocado no 
site da Câmara uma homenagem ao dia das mães e também ao aniversário do município. O Presidente 
informa ainda que nos próximos dias será publicada uma nova Resolução a fim de normatizar os 
trabalhos Legislativos, as sessões voltam ao normal, apenas com restrição de público, conforme a 
anterior, mantendo a orientação de distanciamento social. Laudir comenta sobre a inclusão no pedido 
anteriormente mencionado o transporte de calcário. Felippe comenta que os bombeiros voluntários 
de Carlos Barbosa estão realizando o serviço de transporte de água para os animais nas propriedades 
rurais. Pedro Gilson comenta que via FUNASA, há a possibilidade de liberação de até R$ 80.000,00 
a serem utilizados para as questões da estiagem. Felippe diz ainda que Carlos Barbosa está utilizando 
o caminhão da Corsan para levar água às pessoas que precisam. Sendo o que constava na pauta, o 
Presidente agradeceu a presença de todos, declarando encerrada a sessão ordinária do dia OS de maio 
de 2020. Assim sendo, lavro está ata que após lida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes 
na aprovação da mesma. 
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Pedro l~"~ 
Preside ~! 

~~~ ,~ 
Ademar Gauged João Car, os Jahn 
Vice-Presidente 1 °Secretário 
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